

今日威海

主打

77枚火箭弹向天借水2000万方

增雨率30%以上,全市普降中到大雨

本报威海2月27日讯(记者 陶相银 通讯员 崔晶 褚昭利)

26日夜间,威海市气象部门实施了人工增雨作业,77枚火箭弹向天借水2000余万立方米。截至27日14时,全市普降中到大雨,平均降雨量达到16毫米,其中市区降雨量最大,达到27.6毫米,旱情最严重的乳山市降雨量达到16.4毫米。

26日17时30分许,威海市区开始飘落零星雨滴。由于连续干旱,威海市人工影响天气办公室于26日晚间实施了人工增雨作业。本次增雨作业,全市各气象部门出动火箭发

射系统4部,先后在23个增雨点作业,共发射火箭弹77枚。截至27日6时,各区市降水量分别为:市区22.5毫米,文登7.3毫米,荣成9.1毫米,乳山14.4毫米,增雨效果显著。记者从威海市人工影响天气办公室获悉,本次增雨作业的增雨率达30%以上,增雨量2000多万立方米。27日白天,威海各地继续降下雨或雨夹雪,截至14时,市区降水量达到27.6毫米,文登市8.5毫米,荣成市11.3毫米,乳山市16.4毫米。

降雨过程于27夜结束,但受冷空气影响,2月28日至3月3日期

间,天气以多云间阴为主,风力较大,最高气温在2℃左右,最低气温可达-7℃。具体预报如下:28日阴转多云,有雾或轻雾,北风4~5级,温度沿海-2℃~1℃,内陆-4℃~2℃;3月1日多云间阴,北风4~6级,温度沿海-5℃~-1℃,内陆-6℃~1℃;3月2日多云间阴,北风3~4级,温度沿海-5℃~-1℃,内陆-7℃~0℃;3月3日多云,北风3到4级,温度沿海地区-3℃~1℃,内陆-4℃~2℃。请大家注意添衣,谨防感冒。从3月3日起,气温开始快速回升,预计3月6日的最高气温可达9℃。

修渠引水灌粮田

25日,米山水库西灌区末级渠系改造第二期正在进行中,预计3月10日投入使用。文登市水利局农水科李文虎介绍说,25300亩粮田可以通水灌溉,缓解旱情,争取旱涝保收。图为施工人员正在修建灌溉渠道。

本报记者 朱锦绣 通讯员 林超摄



39.3万亩重旱麦田解除旱情

本报威海2月27日讯

(记者 高洪超 通讯员 王文刚)

今年以来的第一场降雨解除了重旱情,从威海市农业局了解到,截至下午2时许,威海全市39.3万亩重旱麦田宣告全部解除旱情。

从26日傍晚至27日,威海各市区普遍降雨。截至27日下午2点,全市平均降水量达16毫米,其中,环翠区降水

量最大,为27.6毫米。重旱区的乳山降水量达到16.4毫米,全市28万亩重旱麦田旱情解除。文登降水量为8.5毫米,5.9万亩重旱麦田旱情解除,荣成5.4万亩重旱麦田也解除了旱情。

初步调查,此次降雨使威海全市受旱麦田总面积从70.6万亩干旱面积缩小至24.2万亩,其中重旱麦田宣告全部解除旱情。

抗旱保苗 价格监管给力

本报威海2月27日讯

(记者 孙丽乐)

为抗旱保苗保春播,威海市将加强对柴油、化肥、流动水泵、水管材、种子、农膜、农药、农业用水等重要抗旱春播物资的价格监管,12358价格举报电话24小时畅通,要求抗旱期间供水、农业用油、用电等价格都不得随意提高。

威海市物价局将对柴油、化肥、种子、农膜、农药、农业用水等重要抗旱春播物资,实行价格应急监测,

扩大监测品种和覆盖范围,加大监测频次。抗旱期间市内所有收费公路对运送抗旱物资的车辆免收通行费。对农业灌溉用水价外加价、虚加水量,农业用油、用电乱涨价、乱收费,化肥生产中不执行各项价格优惠政策,抗旱器材等不明码标价以及抗旱物资、农产品生产经营中捏造散布涨价信息、合谋涨价、串通涨价、变相涨价、搭车涨价、跟风涨价、囤积居奇等价格违法行为,将依法快速严厉查处。